

Becszengetés előtt – iskolakörkép

Az évnyitó augusztus 31-én, délután 16 órakor lesz a Szlovák Tanítási Nyelvi Általános Iskolában, 325 gyerek kezd el az iskolaévet és százan járnak majd óvodába.

Nyáron volt alkalmuk felülni a diákoknak, sokan – legalább százan – sokféle jutalomtáborban vehettek részt az iskola jóvoltából. A pedagógusoknak is másképpen teltek a napjaik a szünidőben, ők egy prágai szakmai úton vettek részt a nyáron, mely az ottani szlovák közösséggel, evangélikus egyházzal 2000-re visszanyúló kapcsolatot folytatásának tekinthető. Összel egyébként az idén Tótkomlóson megrendezendő Megyei Szlovák Nap után a szarvasiak látják vendégül a 40 tagú prágai delegációt. Ezt megelőzően, október végén, november elején egy országos nemzetiségi oktatási konferenciát rendeznek az intézményben – mondta el Medvegy Pálné iskolaigazgató. Megtudtuk azt is, felkészültek a tanévre, az órárendben van még némi finomítani való. Stefan Dano konzul úr közbenjárásának köszönhetően a szarvasi szlovák iskolát 1 millió forintos támogatásban részesítette a Szlovák Köztársaság. Ebből vásároltak projektort és fénymásolót, melyek segítik már ennek a tanévnek a munkáját is.

Az idén nyáron az iskola belsejének karbantartására fektettek hangsúlyt a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvodában. Ahol szükséges volt elvégezték a tanterem festését, az óvodában is megtörtént a tisztító meszelés. Felújították az iskola kapuját is. Molnár Istvánné igazgató örömmel üdvözölte, hogy egy 32 munkahelyes számítógépes terem rendeztek be erre a tanévkezdésre. Így most már egy egész osztály egyszerűen dolgozhat, nem csak számítástechnika órák, hanem az idegen nyelveket tanuló is, hiszen itt lesz az nyelvi labor is. Szeretnék, ha a gyerekek kedvvel tanulnak az idegen nyelveket, ezért hívták egy tanárt iskolájukba, akinek angol az anyanyelve és délutáni foglalkozások keretében barátkoztatja a gyereket az angolul. Német nyelvű tanár – természetesen német nyelven – ezt már korábban is sikerrel tette az intézményben.

Persze a számítástechnika ma már bármely tárgy oktatásában használható, erre gondoltak az ideai eszközfejlesztések alkalmával is, beszerezvén az egyes tantárgyak oktatását segítő programokat.

Szeptemberben három ötödik osztályban kezdődik meg náluk az oktatás, némi fejtörést okoz az osztályok elhelyezése, főként, hogy az iskolának már-már szűk épületben a bontott csoportokban történő foglalkozások számára is megfelelő helyről kell gondoskodni.

A szülőknek tetszik az ötlet, melyet ebben az évben szeretne az igazgató megvalósítani a Benkában. A néptánc oktatásról van szó, melyre a gyerekeket szabadidejükben buzdítják majd Csaszván András és csapata közreműködésével. A szabadidő hasznos eltöltésére természetesen ezután is megmarad a lehetőség aerobikra, focira, asztaliteniszre és kosárlabdára.

Az évnyitó augusztus 28-án vasárnap délután 5 órakor kezdődik. Ez jó alkalom lesz, hogy a már dolgozó tanárok és a diákok is ráhangolódjanak a tanévkezdésre, a közös munkára. A tankönyvek árusítását már megkezdtek, jövő héten keddig minden nap várják ezúgyban az érintetteket.

Új igazgatóval vágnak neki a tanévnek Szarvas Város Általános Iskolája, Závogyán Judittal a jövő héten olvashatnak majd interjú lapunkban.

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája tanévnyitó ünnepsége augusztus 31-én 17 órától lesz a Fő téren.

Ugyancsak új, megbízott igazgató Kiss Margit irányítja a Tessedik Sámuel Főiskola Gyakorló Általános Iskoláját a 2005/2006-os tanévben. Sokirányú elfoglaltsága miatt vele sem sikerült a tanévkezdésről beszélgetni, jövő heti számunkban erre az intézményre is visszatérünk.

A Tessedik Sámuel Főiskola Gyakorló Általános Iskolája 2005. szeptember 1-én 8 órakor tartja tanévnyitó ünnepségét.

A Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégiumban nyáron sem állt meg az élet – számolt be Rágyanszky István, az intézmény igazgatója. A kollégium egész nyáron át szállást biztosított a városunkba érkező nyaralóknak és a Lovas Világtalálkozó vendégeinek is. A konyha és sportszarnok is ellátta feladatait, így a kollégiummal együtt jelentős bevételhez juttatták az intézményt. A volt Vajdasok, Csikós Edina, Csipai Melinda, Dunai Krisztina szépen szerepeltek a vakáció idején, az iskola színeiben indulva, megynéket képviselték a Bécsben megrendezett Gépíró, Gyorsíró, Szövegszerkesztő Világbajnokságon, a Vajda és a város dicsőségét emelve.

Visszatekintve a 2004/2005-ös tanév végére, az igazgató elmondta, hogy a Vajda Péter Gimnáziumban rendezten lezajlott az érettségi, de várják a változásokat, s bíznak benne, hogy az idei tanévben átláthatóbb rendszer lesz majd a felvételi a diákok számára. Még nem tudják pontosan, milyen arányban jutottak be ide a Vajdasok a fel-

sóktatási intézményekbe, de az osztályfőnökök már készülnek felmérni volt tanítványaik körében.

Az új tanév a tantestület számára az augusztus 22-i alakuló ülésével megkezdődött. Személyi változások történtek a testületben: búcsúznak Dr. Kutas Ferencről és Dr. Timár Jánosról, akik nyugdíjba vonultak és elköszönnek, Bencze Máriaól és Újvári Andrásról. Az új tanévben megkezdik munkájukat az új oktatók: Tóth Elvira, Békési Annamária, Balczóné Leszkó Klára, Németh Judit és Lovas Ilona. Győről visszatér Baginé Tóth Erika és nagy szeretettel várják vissza kollégái és tanítványai Dr. Batai Istvánnét, aki szeptembertől ismét tanít.

A testület felkészült az új tanévre és már folyamatban vannak az órárendek összeállításai. Augusztus 24-én sor került az osztályozó vizsgákra, melyek lehetőséget nyújtanak az előrehozott érettségi vizsgák letételéhez. 25-én zajlanak a javító vizsgák. A tanév eseményeit most tervezik. Októberben középiskolai földrajzversenyt rendeznek, Mendöl Tibor nagyszénási születésű nemzetközi híró földrajztudós emlékére, akinek 1928-ban kötete jelent meg Szarvas földrajzáról is. Emlékhely kialakításaként, szobor állítását tervezik a neves tudós halálának 45-dik évfordulója alkalmából.

A szülői munkaközösség közreműködésével – akiknek ezúton is szeretnék megköszönni munkájukat – szeptemberben a Vajdasokat kifestett termek és csillag, fényezett padlók várják. Pályázat útján sikerült egy elavult számítógépparkot lecserélni és új technika-terem várja a szakközépes diákokat, ahol a gépek szerelésének, javításának csinját-bíját is elsajátíthatják.

A közel 180 új első éves diákok – akik az 5. évfolyamon, a 9. évfolyamon és az érettségire követo szakképző 13. évfolyamon kezdik meg tanulmányukat – reményekkel telve várják és bíznak benne, hogy eredményesen szerepeljenek a 2005/2006-os tanévben és jól érzik majd magukat az iskola falai közt. Továbbra is nagy figyelmet szentelnek a beiskolázásra és jövőre is várják a szarvasi és környékbeli jó képességű, jó tanulmányi eredményeket elérő általános iskolásokat, akik szeretnének a középiskola után továbbtanulni.

Tanévnyitó ünnepségüket augusztus 31-én tartják 16 órától az Evangélikus Ötletumban.

Nem csökken a tanulólétszám a Székely Mihály Szakképző Iskolában sem, 700 diák kezd meg a új tanévet. Őt 9. évfolyamos osztály indul, két szakközépes és három szakiskolás osztályban. A nyár folyamán minden terembe új táblákat szereltek fel, új padok és székek is várják a szünetéről visszaérkező diákokat – tudjuk meg Kohut Andrásról, az intézmény igazgatójától. A 3 millió forintba kerülő felújítás mellett, a Vasút utcai tanműhely korszerűsítésére 2 millió forintot költöttek. Az elnyert pályázatok gyümölcse az új tanévben érkezik be: decentralizált szakképzési hozzájárulással megvalósul a fodrásztanműhely 5 milliós teljes felújítása: új bútorzat és berendezés kerül a műhelybe. Ezen felül folyamatban van még hat oktatónelvi munkával kapcsolatos pályázatuk.

A minden évben hagyományosan megrendezett programjaik és rendezvényeik mellett tervezik, hogy idén kibővítik a nyitást, hogy a pályázatlásztás előtt álló fiataloknak még szélesebb látókörük legyen az iskola által nyújtott lehetőségekről.

Új kollégák érkeznek a Székelybe: magyar nyelv és irodalom tanár, faipari oktató, kollégiumi nevelőtáncár, oktatástechnikus és vendéglátó szakoktató.

A 2005/2006-os tanévtől új szakmacsoportot indítanak, szociális szolgáltatások szakmacsoport címmel. Az intézmény ezennél több lehetőséget biztosít a Szarvason és környékén élők számára, hiszen elnyerte az akkreditált tanúsítvány bonyolítását kiadási jogát is, így az iskolán kívüli felnőttképzés is beindul. Októberben teszik le az első vizsgát a számítógép-kezelői tanfolyamon.

Az iskola vidékről érkező leánytanulói továbbra is a Vajda Péter Gimnázium kollégiumában kapnak szállást, míg a fiúk a Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon kollégiumában. Az érkezést az intézmény biztosítja tanulóik számára. Az iskolában a következő tanév végén két osztály fog érettségi vizsgát tenni, két osztály az érettségi követő technikus vizsgát is leteszi és három osztály szakképesítő vizsgát szerzik.

A tanévnyitó ünnepség szeptember elején 8 órakor kezdődik, melyet jó idő esetén az udvaron, rossz időben pedig a Petőfi utcai sportszarnokban rendeznek.

Chován Kálmán Művészeti Alapiskola

Szeptember 5-6-án

PÓTFELVÉTELI, BEÍRATKOZÁS,

Helye: Szarvas, Rákóczi u. 5.

Szeptember 8-án UNNEPÉLYES TANÉVNYITÓ a Vajda Péter Művelődési Központban, azt követően órábeosztás.

Szeptember 12-én ELSŐ TANÍTÁSI NAP

Előzenekaruk a madarak voltak

A Szent István napi rendezvény sorozatot, mint minden évben, idén is a Szarvasi Kamarazenekar koncertje nyitotta meg



Kézimunka kiállítás bemutatóval

Ha valaki megpróbálná összehámozni, hogy hány öltést, hány munkával töltött órát jelentenek azok a kézimunkák, melyeket a Tessedik Sámuel Műzeumban augusztus 20-ára állított ki a szarvasi Gobelin Hímző és Kézimunka Szakkör, igen-csak nagy számot kapna eredményül. Talán ennyi óra, nap, hónap és év el is vezetne az időben visszafelé odáig, ahonnan ezek a kézimunkák erednek, nagyanyáink, dédanyáink korába. A szakkör tagjai kezükben tartják a fonalat, a valóságban is, és tartják képtelen is a vezető fonalat, kutatva,

augusztus 19-én. Az előadás meghitt hangulatot varázsoltak a Siracusa kerthelyiségének öreg fenyői. Míg a kellemes nyáresten a zenészek előkészültek, előzenekaruként a madarak léptek fel csicseregésükkel. Brachna Irén felkonferálását követően azonban már ők is a Kamarazenekar játékát figyelték a szép számú közönséggel együtt. A hangulatos darabok sorát két népdal zárta, Csaszvanné Vas Edit, a Népművészet Ifjú Mestereinek, szóelőnekeivel. A hallgatóság nagy tapsal köszönte meg minden közreműködőnek a csodálatos koncertet. D.Zs.



Az árvizes Hargitából

Hargita megye árvízzel sújtott területének tíz helységéből érkeztek múlt héten hétfőn 10-14 éves gyerekek megyénkbe. A gyerekeket tíz napig látta vendégül Békés Megye Önkormányzata, hogy regenerálódjanak, élményeket szerezenek az alatt az idő alatt, míg otthon a helyzet normalizálódik. Egyik kísérőtanárunktól György Rozáliától megtudtuk, a gyerekek – kik között vannak román és magyar anyanyelvűek egyaránt – ott-hon nem ismerték egymást. A közös utazás összehozta őket, és a nyelvi nehézségek ellenére a csütörtöki, szarvasi kirándulásra már összekovácsolódott a társaság. A megyei önkormányzat vezető főtanácsosa Kucsera Lajos elmondta, hogy Szarvason a Körös Maros Nemzeti Park Anna-Ilgeti Látogatóközpontja után vendégül látják őket a Szarvasi Arborétumban, ellátogatnak a békésszent-andrási duzzasztóhoz és sétahajónak a Katalin II-vel. Nem csakitt, hanem megismerkedtek a gyerekekkel. Erre az alkalomra a gyerekeket fogadták őket, másnap a gyomaendrői strandon voltak, este táncba mehettek, amit Mlinár Pál tartott, az esti pörkölt vacsorát pedig a Megyei Művelődési Központ igazgatója Pap István főzte nekik. A magyarországi nyaralás hátralévő részében tovább ismerkednek a megyével, Békéscsabán, Gyulán és Vésztőmágon. A főtanácsos fontosnak tartotta elmondani, hogy a vendéglátást igen sok magánszemély és cég támogatta felajánlásával.



A jövő : Európa! Várunk az EURO-ba!

EURO - OKTÁÉDER Szakközépiszkola
Békéscsaba, Derkovits sor 2.

Felsőfokú akkreditált szakok

- banki ügyintéző
- idegenforgalmi szakmenedzser
- pénzügyi szakügyintéző
- számviteli szakügyintéző

Emelt szintű szakok

- gazdasági informatikus
- irodavezető
- számítástechnikai programozó
- nk. szállítmányozási és logisztikai menedzser

Középfokú szakok

- logisztikai ügyintéző
- marketing- és reklámügyintéző
- pénzügyi-számviteli ügyintéző
- public relations munkatárs
- szállítmányozási ügyintéző

Honlap : <http://www.euro-oktaeder.hu> e-mail : titkarsag@euro-oktaeder.hu Tel: 66/444625